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（３） 家庭や家族のことについて                         

① お世話をしている家族の有無 

(A) 豊島区立小学校 4 年生・5 年生・6 年生に在籍している児童 

問１１．家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（単一回答） 

※ここで「お世話」とは本来大人が担うと想定されている家事や家族の世話などをすることです。 

小学４年生の 28.4％（3人に 1 人）、小学５年生の 19.6％（5人に 1 人）、小学６年生の 16.4％（6 人

に 1人）、小学生全体の 21.4％（4 人に 1人）がお世話をしている家族が「いる」と答えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
対象（ｎ＝） いる いない 無回答 

小学４年生 690 196 490 4 

小学５年生 652 128 518 6 

小学６年生 732 120 607 5 

学年無回答 9 1 7 1 

合計 2083 445 1622 16 

※補足 1：お世話をしている相手の内訳が犬、猫、金魚、動物などのペットのみの回答

は、有効回答数として未計上 

※補足 2：その他の自由記述は、友人、父親の会社の友人、「なし」など 

※補足 3：おばあさんにはひいおばあさんも含む 

■ 図表  第 2 章－Ⅱ－（３）－①－（A）２ 小学生がお世話をしている家族の有無の割合 

■ 図表  第 2 章－Ⅱ－（３）－①－（A）1 小学生がお世話をしている家族の有無の人数 

（単位：人） 
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0.8 
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小学４年生

小学５年生

小学６年生

学年無回答

合計

いる いない 無回答

小学４年生：ｎ＝690 小学５年生：ｎ＝652 小学６年生：ｎ＝732 学年無回答：ｎ＝9 合計：ｎ＝２,０８3
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(B) 豊島区立中学校１年生・２年生・３年生に在籍している生徒 

問１１．家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（単一回答） 

※ここで「お世話」とは本来大人が担うと想定されている家事や家族の世話などをすることです。 

中学生全体の 4.7%（21人に１人）がお世話をしている家族が「いる」と回答。また中学１年生 4.9％

（20 人に 1 人）、中学２年生の 6.0％（16人に 1人）、中学３年生の 3.2％（31 人に 1 人）がお世話を

している家族が「いる」と答えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
対象（ｎ＝） いる いない 無回答 

中学１年生 365 18 347 0 

中学２年生 249 15 233 1 

中学３年生 250 8 242 0 

学年無回答 2 0 2 0 

合計 866 41 824 1 

※補足：お世話をしている相手の内訳が犬、猫、アヒルなどのペットのみの回答は、 

有効回答数として未計上 

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－①－（B）２ 中学生がお世話をしている家族の有無の割合 

■ 図表  第 2 章－Ⅱ－（３）－①－（B）1 中学生がお世話をしている家族の有無の人数 

（単位：人） 
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中学１年生：ｎ＝36５ 中学２年生：ｎ＝2４９ 中学３年生：ｎ＝250 学年無回答：ｎ＝2 合計：ｎ＝８６６ 
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(C) 豊島区内在住の高校生年齢の方（平成 16 年 4 月 2 日生～平成 19 年 4 月 1 日生） 

問１１．家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（単一回答） 

※ここで「お世話」とは本来大人が担うと想定されている家事や家族の世話などをすることです。 

高校生年齢全体の 2.8％（35 人に 1人）が、お世話をしている家族が「いる」と回答。また、高校１年生

の 2.0％（49人に 1 人）、高校２年生の 2.5％（39 人に 1 人）、高校３年生の 2.4％（41 人に 1人）がお世

話をしている家族が「いる」と答えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
対象（ｎ＝） いる いない 無回答 

高校１年生 197 4 192 1 

高校２年生 197 5 192 0 

高校３年生 164 4 160 0 

その他 13 3 10 0 

学年無回答 0 0 0 0 

合計 571 16 554 1 

■ 図表  第 2 章－Ⅱ－（３）－①－（Ｃ）２ 高校生年齢がお世話をしている家族の有無の割合 

（単位：人） 

■ 図表  第 2 章－Ⅱ－（３）－①－（C）1 高校生年齢がお世話をしている家族の有無の人数 
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いる いない 無回答

高校１年生：ｎ＝197 高校２年生：ｎ＝197 高校３年生：ｎ＝164 その他：ｎ＝13 学年無回答：ｎ＝0 合計：ｎ＝５７１ 



51 

 
豊島区・豊島区教育委員会 

© ２０２２  日本コンサルタントシステム株式会社 

② お世話を必要としている家族 

(A) 豊島区立小学校 4 年生・5 年生・6 年生に在籍している児童 

問１１．あなたがお世話をしている人は誰ですか。（複数回答） 

小学生において、お世話を必要としている家族については、いずれの学年でも「お母さん」の割合が最も

高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

対
象
（
ｎ
＝
） 

お
母
さ
ん 

お
父
さ
ん 

お
ば
あ
さ
ん 

お
じ
い
さ
ん 

き
ょ
う
だ
い 

そ
の
他 

無
回
答 

小学４年生 196 109 90 24 15 82 12 17 

小学５年生 128 70 50 15 7 57 2 18 

小学６年生 120 61 48 8 5 44 2 18 

学年無回答 1 1 1 1 0 0 0 0 

合計 445 241 189 48 27 183 16 53 

  

対
象
（
ｎ
＝
） 

お
母
さ
ん 

お
父
さ
ん 

お
ば
あ
さ
ん 

お
じ
い
さ
ん 

き
ょ
う
だ
い 

そ
の
他 

無
回
答 

小学４年生 196 55.6  45.9  12.2  7.7  41.8  6.1  8.7  

小学５年生 128 54.7  39.1  11.7  5.5  44.5  1.6  14.1  

小学６年生 120 50.8  40.0  6.7  4.2  36.7  1.7  15.0  

学年無回答 1 100.0  100.0  100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

合計 445 54.2  42.5  10.8  6.1  41.1  3.6  11.9  

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－②－（A）1 小学生がお世話をしている家族の人数 

（単位：人） 

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－②－（A）２ 小学生がお世話をしている家族の割合１ 

（単位：％） 
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54.2 
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0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

100.0 

100.0 

15.0 

1.7 

4.2 

6.7 

36.7 

40.0 

50.8 

14.1 

1.6 

5.5 

11.7 

44.5 

39.1 

54.7 

8.7 

6.1 

7.7 

12.2 

41.8 

45.9 

55.6 

無回答

その他

おじいさん

おばあさん

きょうだい

お父さん

お母さん

小学４年生 小学５年生 小学６年生 学年無回答 合計

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－②－（A）3 小学生がお世話をしている家族の割合 2 

■  

小学４年生：ｎ＝196 小学５年生：ｎ＝128 小学６年生：ｎ＝120 学年無回答：ｎ＝1 合計：ｎ＝445 

（単位：％） 
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(B) 豊島区立中学校 1 年生・2 年生・3 年生に在籍している生徒 

問１１．お世話を必要としている方は誰ですか。（複数回答） 

中学生において、お世話を必要としている家族については、いずれの学年でも「きょうだい」か「母親」

の割合が最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  対
象
（
ｎ
＝
） 

母
親 

父
親 

祖
母 

祖
父 

き
ょ
う
だ
い 

そ
の
他 

無
回
答 

中学１年生 18 6 4 2 1 8 1 4 

中学２年生 15 5 1 2 2 5 0 2 

中学３年生 8 3 0 2 0 3 0 1 

学年無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 

合計 41 14 5 6 3 16 1 7 

  対
象
（
ｎ
＝
） 

母
親 

父
親 

祖
母 

祖
父 

き
ょ
う
だ
い 

そ
の
他 

無
回
答 

中学１年生 18 33.3  22.2  11.1  5.6  44.4  5.6  22.2  

中学２年生 15 33.3  6.7  13.3  13.3  33.3  0.0  13.3  

中学３年生 8 37.5  0.0  25.0  0.0  37.5  0.0  12.5  

学年無回答 0 0.0  25.0  0.0  25.0  0.0  25.0  0.0  

合計 41 34.1  12.2  14.6  7.3  39.0  2.4  17.1  

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－②－（B）1 中学生がお世話をしている家族の人数 

（単位：人） 

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－②－（B）２ 中学生がお世話をしている家族の割合１ 

（単位：%） 
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n = 869 

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－②－（B）３ 中学生がお世話をしている家族の割合２ 

（単位：%） 
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44.4 

無回答

その他

祖父

父親

祖母

母親

きょうだい

中学１年生 中学２年生 中学３年生 学年無回答 合計

中学１年生：ｎ＝１８ 中学２年生：ｎ＝１５ 中学３年生：ｎ＝８ 学年無回答：ｎ＝０ 合計：ｎ＝４１ 
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(C) 豊島区内在住の高校生年齢の方（平成 16 年 4 月 2 日生～平成 19 年 4 月 1 日生） 

問１１．お世話を必要としている方は誰ですか。（複数回答） 

高校生年齢において、お世話を必要としている家族については、「その他」以外では「きょうだい」の割

合が最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  対
象
（
ｎ
＝
） 

母
親 

父
親 

祖
母 

祖
父 

き
ょ
う
だ
い 

そ
の
他 

無
回
答 

高校１年生 4 1 0 0 0 3 0 0 

高校２年生 5 0 0 0 0 5 0 0 

高校３年生 4 1 1 2 1 1 0 0 

その他 3 2 0 0 0 1 0 1 

学年無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 

合計 16 4 1 2 1 10 0 1 

  対
象
（
ｎ
＝
） 

母
親 

父
親 

祖
母 

祖
父 

き
ょ
う
だ
い 

そ
の
他 

無
回
答 

高校１年生 4 25.0  0.0  0.0  0.0  75.0  0.0  0.0  

高校２年生 5 0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  0.0  

高校３年生 4 25.0  25.0  50.0  25.0  25.0  0.0  0.0  

その他 3 66.7  0.0  0.0  0.0  33.3  0.0  33.3  

学年無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

合計 16 25.0  6.3  12.5  6.3  62.5  0.0  6.3  

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－②－（C）1 高校生年齢がお世話をしている家族の人数 

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－②－（C）２ 高校生年齢がお世話をしている家族の割合１ 

（単位：人） 

（単位：%） 
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無回答

その他

祖父
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祖母

母親

きょうだい

高校１年生 高校２年生 高校３年生 その他 学年無回答 合計

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－②－（C）３ 高校生年齢がお世話をしている家族の割合２ 

（単位：％） 

高校１年生：ｎ＝4 高校２年生：ｎ＝5 高校３年生：ｎ＝4 その他：ｎ＝3 学年無回答：ｎ＝0 合計：ｎ＝16 
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③ お世話を必要としている家族の状況について 

(A) 豊島区立小学校 4 年生・5 年生・6 年生に在籍している児童 

問１３．お世話を必要としている人のことについて、教えてください。（複数回答） 

お世話を必要としている家族の状況を聞いたところ、いずれの学年でも「わからない」の割合が最も高く 

なっており、次いで「幼い」の割合が高く、小学生全体では、次いで「高齢※６５歳以上」「日本語が苦

手」の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 
 対

象
（
ｎ
＝
） 

高
齢
※
６
５
歳
以
上 

幼
い 

介
護
が
必
要
※
こ
こ
で
「
介
護
」
と
は
食
事
や
身
の
回
り
の
お
世
話
な
ど
を
す
る
こ
と
で
す 

認
知
症 

身
体
障
が
い 

知
的
障
が
い 

こ
こ
ろ
の
病
気
※
う
つ
病
な
ど
※
疑
い
含
む 

依
存
症
※
お
酒
、
ギ
ャ
ン
ブ
ル
な
ど
を
や
め
ら
れ
ず
、
生
活
に
問
題
を
か
か
え
て
い
る
※
疑
い
含
む 

こ
こ
ろ
の
病
気
・
依
存
症
以
外
の
病
気 

日
本
語
が
苦
手 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

小学４年生 196 24 61 8 13 13 12 13 9 13 19 19 71 31 

小学５年生 128 10 31 4 7 7 5 3 4 2 4 10 57 21 

小学６年生 120 15 31 9 5 5 4 3 1 2 3 7 39 33 

学年無回答 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

合計 445 49 123 21 25 25 21 19 14 17 26 36 168 85 

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－③－（A）1 小学生がお世話をしている家族の状況の人数 

（単位：人） 
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 対
象
（
ｎ
＝
） 

高
齢
※
６
５
歳
以
上 

幼
い 

介
護
が
必
要
※
こ
こ
で
「
介
護
」
と
は
食
事
や
身
の
回
り
の
お
世
話
な
ど
を
す
る
こ
と
で
す 

認
知
症 

身
体
障
が
い 

知
的
障
が
い 

こ
こ
ろ
の
病
気
※
う
つ
病
な
ど
※
疑
い
含
む 

依
存
症
※
お
酒
、
ギ
ャ
ン
ブ
ル
な
ど
を
や
め
ら
れ
ず
、
生
活
に
問
題
を
か
か
え
て
い
る
※
疑
い
含
む 

こ
こ
ろ
の
病
気
・
依
存
症
以
外
の
病
気 

日
本
語
が
苦
手 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

小学４年生 196 12.2  31.1  4.1  6.6  6.6  6.1  6.6  4.6  6.6  9.7  9.7  36.2  15.8  

小学５年生 128 7.8  24.2  3.1  5.5  5.5  3.9  2.3  3.1  1.6  3.1  7.8  44.5  16.4  

小学６年生 120 12.5  25.8  7.5  4.2  4.2  3.3  2.5  0.8  1.7  2.5  5.8  32.5  27.5  

学年無回答 1 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  

合計 445 11.0  27.6  4.7  5.6  5.6  4.7  4.3  3.1  3.8  5.8  8.1  37.8  19.1  

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－③－（A）2 小学生がお世話をしている家族の状況の割合 1 

（単位：%） 



59 

 
豊島区・豊島区教育委員会 

© ２０２２  日本コンサルタントシステム株式会社 

 

 

 

19.1 

37.8 

8.1 

3.1 

3.8 

4.3 

4.7 

4.7 

5.6 

5.6 

5.8 

11.0 

27.6 

0.0 

100.0 

0.0 
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27.5 

32.5 

5.8 

0.8 

1.7 

2.5 

7.5 

3.3 

4.2 

4.2 

2.5 

12.5 

25.8 

16.4 

44.5 

7.8 

3.1 

1.6 

2.3 

3.1 

3.9 

5.5 

5.5 

3.1 

7.8 

24.2 

15.8 

36.2 

9.7 

4.6 

6.6 

6.6 

4.1 

6.1 

6.6 

6.6 

9.7 

12.2 

31.1 

無回答

わからない

その他

依存症※お酒、ギャンブルなどをやめられず、

生活に問題をかかえている※疑い含む

こころの病気・依存症以外の病気

こころの病気※うつ病など※疑い含む

介護が必要※ここで「介護」とは食事や身の回

りのお世話などをすることです

知的障がい

認知症

身体障がい

日本語が苦手

高齢※6５歳以上

幼い

小学４年生 小学５年生 小学６年生 学年無回答 合計

■ 図表  第 2 章－Ⅱ－（３）－③－（A）3 小学生がお世話をしている家族の状況の割合 2 

（単位：%） 

小学４年生：ｎ＝196 小学５年生：ｎ＝128 小学６年生：ｎ＝120 学年無回答：ｎ＝1 合計：ｎ＝445 
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(B) 豊島区立中学校１年生・２年生・３年生に在籍している生徒 

問１３．お世話を必要としている人のことについて、教えてください。（複数回答） 

お世話を必要としている家族の状況を聞いたところ、中学１・３年生は「わからない」、中学 2年生は

「幼い」の割合が最も高くなっている。中学生全体では「幼い」「わからない」の割合が高く、次いで「高

齢※６５歳以上」「身体障がい」「認知症」「介護」の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 
 対

象
（
ｎ
＝
） 

高
齢
※
６
５
歳
以
上 

幼
い 

介
護
が
必
要
※
こ
こ
で
「
介
護
」
と
は
食
事
や
身
の
回
り
の
お
世
話
な
ど
を
す
る
こ
と
で
す 

認
知
症 

身
体
障
が
い 

知
的
障
が
い 

こ
こ
ろ
の
病
気
※
う
つ
病
な
ど
※
疑
い
含
む 

依
存
症
※
お
酒
、
ギ
ャ
ン
ブ
ル
な
ど
を
や
め
ら
れ
ず
、
生
活
に
問
題
を
か
か
え
て
い
る
※
疑
い
含
む 

こ
こ
ろ
の
病
気
・
依
存
症
以
外
の
病
気 

日
本
語
が
苦
手 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

中学１年生 0 5 0 0 0 0 0 0 0 0 1 7 5 0 

中学２年生 3 6 2 2 3 1 1 1 1 1 2 2 2 3 

中学３年生 2 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 3 1 2 

学年無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

合計 5 12 3 3 4 2 1 1 1 1 3 12 8 5 

■ 第 2章－図表  Ⅱ－（３）－ ③ －（B）1  

中学生がお世話をしている家族の状況の人数 

（単位：人） 
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 対

象
（
ｎ
＝
） 

高
齢
※
６
５
歳
以
上 

幼
い 

介
護
が
必
要
※
こ
こ
で
「
介
護
」
と
は
食
事
や
身
の
回
り
の
お
世
話
な
ど
を
す
る
こ
と
で
す 

認
知
症 

身
体
障
が
い 

知
的
障
が
い 

こ
こ
ろ
の
病
気
※
う
つ
病
な
ど
※
疑
い
含
む 

依
存
症
※
お
酒
、
ギ
ャ
ン
ブ
ル
な
ど
を
や
め
ら
れ
ず
、
生
活
に
問
題
を
か
か
え
て
い
る
※
疑
い
含
む 

こ
こ
ろ
の
病
気
・
依
存
症
以
外
の
病
気 

日
本
語
が
苦
手 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

中学１年生 18 0.0  27.8  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  5.6  38.9  27.8  

中学２年生 15 20.0  40.0  13.3  13.3  20.0  6.7  6.7  6.7  6.7  6.7  13.3  13.3  13.3  

中学３年生 8 25.0  12.5  12.5  12.5  12.5  12.5  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  37.5  12.5  

学年無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

合計 41 12.2  29.3  7.3  7.3  9.8  4.9  2.4  2.4  2.4  2.4  7.3  29.3  19.5  

■ 第 2章－図表  Ⅱ－（３）－ ③ －（B）２  

中学生がお世話をしている家族の状況の割合１ 

（単位：%） 
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■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－③－（A）３ 中学生がお世話をしている家族の状況の割合２ 

（単位：%） 

19.5 

29.3 

7.3 

2.4 

2.4 

2.4 

2.4 

4.9 

7.3 

7.3 

9.8 

12.2 

29.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.5 

37.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.5 

12.5 

12.5 

12.5 

25.0 

12.5 

13.3 

13.3 

13.3 

6.7 

6.7 

6.7 

6.7 

6.7 

13.3 

13.3 

20.0 

20.0 

40.0 

27.8 

38.9 

5.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

27.8 

無 回 答

わからない

その他

精神疾患※疑い含む

依存症※アルコール依存症、ギャンブル依存症など

※疑い含む

精神疾患・依存症以外の病気

日本語が苦手

知的障がい

要介護※介護が必要な状態

認知症

身体障がい

高齢※6５歳以上

幼い

中学１年生 中学２年生 中学３年生 学年無回答 合計

中学１年生：ｎ＝１８ 中学２年生：ｎ＝１５ 中学３年生：ｎ＝８ 学年無回答：ｎ＝０ 合計：ｎ＝４１ 
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(C) 豊島区内在住の高校生年齢の方（平成 16 年 4 月 2 日生～平成 19 年 4 月 1 日生） 

問１３．お世話を必要としている人のことについて、教えてください。（複数回答） 

お世話を必要としている家族の状況を聞いたところ、高校生年齢全体では「身体障がい」「幼い」「知的

障がい」が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 
 対

象
（
ｎ
＝
） 

高
齢
※
６
５
歳
以
上 

幼
い 

介
護
が
必
要
※
こ
こ
で
「
介
護
」
と
は
食
事
や
身
の
回
り
の
お
世
話
な
ど
を
す
る
こ
と
で
す 

認
知
症 

身
体
障
が
い 

知
的
障
が
い 

こ
こ
ろ
の
病
気
※
う
つ
病
な
ど
※
疑
い
含
む 

依
存
症
※
お
酒
、
ギ
ャ
ン
ブ
ル
な
ど
を
や
め
ら
れ
ず
、
生
活
に
問
題
を
か
か
え
て
い
る
※
疑
い
含
む 

こ
こ
ろ
の
病
気
・
依
存
症
以
外
の
病
気 

日
本
語
が
苦
手 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

高校１年生 4 0 3 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 

高校２年生 5 0 1 0 0 2 3 0 0 0 1 1 0 0 

高校３年生 4 3 1 2 3 1 1 1 1 0 0 0 0 0 

その他 3 0 0 1 0 2 1 0 0 0 0 0 1 0 

学年無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

合計 16 3 5 4 3 6 5 1 1 0 1 1 1 0 

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－③－（C）1  

高校生年齢がお世話をしている家族の状況の人数 

（単位：人） 
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 対

象
（
ｎ
＝
） 

高
齢
※
６
５
歳
以
上 

幼
い 

介
護
が
必
要
※
こ
こ
で
「
介
護
」
と
は
食
事
や
身
の
回
り
の
お
世
話
な
ど
を
す
る
こ
と
で
す 

認
知
症 

身
体
障
が
い 

知
的
障
が
い 

こ
こ
ろ
の
病
気
※
う
つ
病
な
ど
※
疑
い
含
む 

依
存
症
※
お
酒
、
ギ
ャ
ン
ブ
ル
な
ど
を
や
め
ら
れ
ず
、
生
活
に
問
題
を
か
か
え
て
い
る
※
疑
い
含
む 

こ
こ
ろ
の
病
気
・
依
存
症
以
外
の
病
気 

日
本
語
が
苦
手 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

高校１年生 4 0.0  75.0  25.0  0.0  25.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

高校２年生 5 0.0  20.0  0.0  0.0  40.0  60.0  0.0  0.0  0.0  20.0  20.0  0.0  0.0  

高校３年生 4 75.0  25.0  50.0  75.0  25.0  25.0  25.0  25.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

その他 3 0.0  0.0  33.3  0.0  66.7  33.3  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  33.3  0.0  

学年無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

合計 16 18.8  31.3  25.0  18.8  37.5  31.3  6.3  6.3  0.0  6.3  6.3  6.3  0.0  

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－③－（C）2  

高校生年齢がお世話をしている家族の状況の割合 1 

（単位：%） 
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0.0 

6.3 

6.3 

0.0 

6.3 

6.3 

6.3 

18.8 

18.8 

25.0 

31.3 

31.3 

37.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

25.0 

0.0 

75.0 

75.0 

50.0 

25.0 

25.0 

25.0 

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

60.0 

20.0 

40.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0.0 

75.0 

25.0 

無 回 答

わからない

その他

精神疾患・依存症以外の病気

依存症※アルコール依存症、ギャンブル依存症など

※疑い含む

精神疾患※疑い含む

日本語が苦手

認知症

高齢※6５歳以上

要介護※介護が必要な状態

知的障がい

幼い

身体障がい

高校１年生 高校２年生 高校３年生 学年無回答 学年無回答 合計

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－③－（C）２ 高校生年齢がお世話をしている家族の状況の割合２ 

（単位：%） 

高校１年生：ｎ＝4 高校２年生：ｎ＝5 高校３年生：ｎ＝4 その他：ｎ＝3 学年無回答：ｎ＝0 合計：ｎ＝16 
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④ お世話の内容について 

（A）豊島区立小学校 4 年生・5 年生・6 年生に在籍している児童 

問１４．あなたはどのようなお世話をしていますか。（複数回答） 

  お世話をしている家族がいると回答した、豊島区の小学生のお世話の内容は「家事※食事の準備や掃除、

洗濯」「きょうだいのお世話や送り迎え」「買い物や散歩に一緒に行く」「見守り」などの割合が高くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対
象
（
ｎ
＝
） 

家
事
※
食
事
の
準
備

や
掃
除
、
洗
濯 

き
ょ
う
だ
い
の 

お
世
話
や
送
り
迎
え 

入
浴
や
ト
イ
レ
の 

お
世
話 

買
い
物
や
散
歩
に 

一
緒
に
行
く 

病
院
へ
一
緒
に
行
く 

愚
痴
を
聞
く
、
話
し

相
手
に
な
る
な
ど 

見
守
り 

通
訳
※
日
本
語
や 

手
話
な
ど 

お
金
の
管
理 

薬
の
管
理 

そ
の
他 

無
回
答 

小学４年生 196 74 45 16 50 6 16 44 2 6 5 21 36 

小学５年生 128 42 28 13 22 4 8 25 1 3 1 16 29 

小学６年生 120 34 27 6 25 2 9 21 1 3 0 9 37 

学年無回答 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

合計 445 151 100 35 97 12 33 90 4 12 6 46 102 

 

対
象
（
ｎ
＝
） 

家
事
※
食
事
の
準
備

や
掃
除
、
洗
濯 

き
ょ
う
だ
い
の 

お
世
話
や
送
り
迎
え 

入
浴
や
ト
イ
レ
の 

お
世
話 

買
い
物
や
散
歩
に 

一
緒
に
行
く 

病
院
へ
一
緒
に
行
く 

愚
痴
を
聞
く
、
話
し

相
手
に
な
る
な
ど 

見
守
り 

通
訳
※
日
本
語
や 

手
話
な
ど 

お
金
の
管
理 

薬
の
管
理 

そ
の
他 

無
回
答 

小学４年生 196 37.8  23.0  8.2  25.5  3.1  8.2  22.4  1.0  3.1  2.6  10.7  18.4  

小学５年生 128 32.8  21.9  10.2  17.2  3.1  6.3  19.5  0.8  2.3  0.8  12.5  22.7  

小学６年生 120 28.3  22.5  5.0  20.8  1.7  7.5  17.5  0.8  2.5  0.0  7.5  30.8  

学年無回答 1 100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

合計 445 33.9  22.5  7.9  21.8  2.7  7.4  20.2  0.9  2.7  1.3  10.3  22.9  

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－④－（A）1 小学生がお世話をしている内容の人数 

（単位：人） 

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－④－（A）２ 小学生がお世話をしている内容の割合１ 

（単位：％） 
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22.9 

10.3 

0.9 

1.3 

2.7 

2.7 

7.4 

7.9 

20.2 

21.8 

22.5 

33.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

30.8 

7.5 

0.8 

0.0 

2.5 

1.7 

7.5 

5.0 

17.5 

20.8 

22.5 

28.3 

22.7 

12.5 

0.8 

0.8 

2.3 

3.1 

6.3 

10.2 

19.5 

17.2 

21.9 

32.8 

18.4 

10.7 

1.0 

2.6 

3.1 

3.1 

8.2 

8.2 

22.4 

25.5 

23.0 

37.8 

無回答

その他

通訳※日本語や手話など

薬の管理

お金の管理

病院へ一緒に行く

愚痴を聞く、話し相手になるなど

入浴やトイレのお世話

見守り

買い物や散歩に一緒に行く

きょうだいのお世話や送り迎え

家事※食事の準備や掃除、洗濯

小学４年生 小学５年生 小学６年生 学年無回答 合計

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－④－（A）３ 小学生がお世話をしている内容の割合２ 

（単位：％） 

小学４年生：ｎ＝196 小学５年生：ｎ＝128 小学６年生：ｎ＝120 学年無回答：ｎ＝1 合計：ｎ＝445 
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(B) 豊島区立中学校１年生・２年生・３年生に在籍している生徒 

問１４．あなたはどのようなお世話をしていますか。（複数回答） 

お世話をしている家族がいると回答した、中学生のお世話の内容は「家事（食事の準備や掃除、 

洗濯）」「きょうだいの世話や保育所等への送迎など」「見守り」などの割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対
象
（
ｎ
＝
） 

家
事
（
食
事
の
準
備
や
掃
除
、 

洗
濯
） 

き
ょ
う
だ
い
の
世
話
や
保
育
所
等

へ
の
送
迎
な
ど 

身
体
的
な
介
護
（
入
浴
や
ト
イ
レ

の
お
世
話
な
ど
） 

外
出
の
付
き
添
い
（
買
い
物
、 

散
歩
な
ど
） 

通
院
の
付
き
添
い 

感
情
面
の
サ
ポ
ー
ト
（
愚
痴
を 

聞
く
、
話
し
相
手
に
な
る
な
ど
） 

見
守
り 

通
訳
（
日
本
語
や
手
話
な
ど
） 

金
銭
管
理 

薬
の
管
理 

そ
の
他 

無
回
答 

中学１年生 18 4 5 1 0 0 1 6 0 0 0 3 5 

中学２年生 15 7 2 2 3 0 1 3 1 0 0 2 2 

中学３年生 8 2 4 3 2 0 1 1 0 0 1 0 2 

学年無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

合計 41 13 11 6 5 0 3 10 1 0 1 5 9 

 
対
象
（
ｎ
＝
） 

家
事
（
食
事
の
準
備
や
掃
除
、 

洗
濯
） 

き
ょ
う
だ
い
の
世
話
や
保
育
所
等

へ
の
送
迎
な
ど 

身
体
的
な
介
護
（
入
浴
や
ト
イ
レ

の
お
世
話
な
ど
） 

外
出
の
付
き
添
い
（
買
い
物
、 

散
歩
な
ど
） 

通
院
の
付
き
添
い 

感
情
面
の
サ
ポ
ー
ト
（
愚
痴
を 

聞
く
、
話
し
相
手
に
な
る
な
ど
） 

見
守
り 

通
訳
（
日
本
語
や
手
話
な
ど
） 

金
銭
管
理 

薬
の
管
理 

そ
の
他 

無
回
答 

中学１年生 18 22.2  27.8  5.6  0.0  0.0  5.6  33.3  0.0  0.0  0.0  16.7  27.8  

中学２年生 15 46.7  13.3  13.3  20.0  0.0  6.7  20.0  6.7  0.0  0.0  13.3  13.3  

中学３年生 8 25.0  50.0  37.5  25.0  0.0  12.5  12.5  0.0  0.0  12.5  0.0  25.0  

学年無回答 0 0.0 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

合計 41 31.7  26.8  14.6  12.2  0.0  7.3  24.4  2.4  0.0  2.4  12.2  22.0  

（単位：人） 

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－④－（B）1 中学生がお世話をしている内容の人数 

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－④－（B）２ 中学生がお世話をしている内容の割合 1 

（単位：％） 
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22.0 

12.2 

0.0 

0.0 

2.4 

2.4 

7.3 

12.2 

14.6 

24.4 

26.8 

31.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.5 

12.5 

25.0 

37.5 

12.5 

50.0 

25.0 

13.3 

13.3 

0.0 

0.0 

6.7 

0.0 

6.7 

20.0 

13.3 

20.0 

13.3 

46.7 

27.8 

16.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.6 

0.0 

5.6 

33.3 

27.8 

22.2 

無回答

その他

金銭管理

通院の付き添い

通訳（日本語や手話など）

薬の管理

感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手になるなど）

外出の付き添い（買い物、散歩など）

身体的な介護（入浴やトイレのお世話など）

見守り

きょうだいの世話や保育所等への送迎など

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

中学１年生 中学２年生 中学３年生 学年無回答 合計

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－④－（B）３ 中学生がお世話をしている内容の割合２ 

（単位：％） 

中学１年生：ｎ＝１８ 中学２年生：ｎ＝１５ 中学３年生：ｎ＝８ 学年無回答：ｎ＝０ 合計：ｎ＝４１ 
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(C) 豊島区内在住の高校生年齢の方（平成 16 年 4 月 2 日生～平成 19 年 4 月 1 日生） 

問１４．あなたはどのようなお世話をしていますか。（複数回答） 

お世話をしている家族がいると回答した、高校生年齢のお世話の内容は「見守り」「家事（食事の準備

や掃除、洗濯）」「きょうだいの世話や保育所等への送迎など」「身体的な介護（入浴やトイレのお世話

など）」「外出の付き添い（買い物、散歩など）」などの割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

対
象
（
ｎ
＝
） 

家
事
（
食
事
の
準
備
や
掃
除
、 

洗
濯
） 

き
ょ
う
だ
い
の
世
話
や
保
育
所
等

へ
の
送
迎
な
ど 

身
体
的
な
介
護
（
入
浴
や
ト
イ
レ

の
お
世
話
な
ど
） 

外
出
の
付
き
添
い
（
買
い
物
、 

散
歩
な
ど
） 

通
院
の
付
き
添
い 

感
情
面
の
サ
ポ
ー
ト
（
愚
痴
を 

聞
く
、
話
し
相
手
に
な
る
な
ど
） 

見
守
り 

通
訳
（
日
本
語
や
手
話
な
ど
） 

金
銭
管
理 

薬
の
管
理 

そ
の
他 

無
回
答 

高校１年生 4 2 3 1 1 0 0 2 0 0 0 0 0 

高校２年生 5 2 3 0 2 0 1 4 1 0 0 0 0 

高校３年生 4 2 1 3 1 1 2 3 0 1 2 0 0 

その他 3 0 2 2 2 1 1 0 1 0 0 0 12 

学年無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

合計 16 9 7 6 6 3 4 10 1 2 2 0 0 

 

対
象
（
ｎ
＝
） 

家
事
（
食
事
の
準
備
や
掃
除
、 

洗
濯
） 

き
ょ
う
だ
い
の
世
話
や
保
育
所
等

へ
の
送
迎
な
ど 

身
体
的
な
介
護
（
入
浴
や
ト
イ
レ

の
お
世
話
な
ど
） 

外
出
の
付
き
添
い
（
買
い
物
、 

散
歩
な
ど
） 

通
院
の
付
き
添
い 

感
情
面
の
サ
ポ
ー
ト
（
愚
痴
を 

聞
く
、
話
し
相
手
に
な
る
な
ど
） 

見
守
り 

通
訳
（
日
本
語
や
手
話
な
ど
） 

金
銭
管
理 

薬
の
管
理 

そ
の
他 

無
回
答 

高校１年生 4 50.0  75.0  25.0  25.0  0.0  0.0  50.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

高校２年生 5 40.0  60.0  0.0  40.0  0.0  20.0  80.0  20.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

高校３年生 4 50.0  25.0  75.0  25.0  25.0  50.0  75.0  0.0  25.0  50.0  0.0  0.0  

その他 3 75.0  0.0  50.0  50.0  50.0  25.0  25.0  0.0  25.0  0.0  0.0  0.0  

学年無回答 0 0.0 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

合計 16 56.3  43.8  37.5  37.5  18.8  25.0  62.5  6.3  12.5  12.5  0.0  0.0  

（単位：人） 

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－④－（C）1 高校生年齢がお世話をしている内容の人数 

（単位：％） 

■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－④－（C）２ 高校生年齢がお世話をしている内容の割合 
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 ■ 図表 第 2 章－Ⅱ－（３）－④－（C）３ 高校生年齢がお世話をしている内容の割合２ 

（単位：％） 
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0.0 

6.3 

12.5 

12.5 
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25.0 
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43.8 

56.3 

62.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

50.0 

25.0 

50.0 

50.0 

0.0 

75.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

25.0 

25.0 

50.0 

75.0 

25.0 

25.0 

50.0 

75.0 

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

40.0 

60.0 

40.0 

80.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

25.0 

75.0 

50.0 

50.0 

無回答

その他

通訳（日本語や手話など）

薬の管理

金銭管理

通院の付き添い

感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手になるなど）

身体的な介護（入浴やトイレのお世話など）

外出の付き添い（買い物、散歩など）

きょうだいの世話や保育所等への送迎など

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

見守り

高校１年生 高校２年生 高校３年生 その他 学年無回答 合計

高校１年生：ｎ＝4 高校２年生：ｎ＝5 高校３年生：ｎ＝4 その他：ｎ＝3 学年無回答：ｎ＝0 合計：ｎ＝16 


